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Modello di funzionamento del GLHI come articolazione funzionale del GLI

Legge 5 febbraio 1992 N. 104 art. 15; Direttiva del 27 dicembre 2012

Circolare 8 del 6 marzo 2013; Nota MIUR N. 2563 del 22 novembre 2013


Formato da

· Dirigente o docente formalmente delegato.

· Coordinatore per l’inclusione.

· Rappresentanti degli Insegnanti di sostegno e curricolari.

· Rappresentanti dei servizi individuati dagli Enti preposti.

· Rappresentanti dei genitori.

· Rappresentanti degli studenti (Scuola Secondaria di secondo grado).

· Rappresentante (eventuale) del personale ATA.


Come viene istituito

Il Dirigente Scolastico emana un formale decreto istitutivo del gruppo dopo averne definito in Collegio Docenti e in Consiglio d’Istituto le caratteristiche tecniche e i criteri di individuazione delle componenti scolastiche (docenti, ATA, genitori e studenti per il Secondo Grado) e aver acquisito le designazioni dei rappresentanti degli enti locali.


Chi lo convoca e chi lo coordina

E’ convocato dal Dirigente Scolastico e coordinato dallo stesso o da un docente formalmente delegato.


Ha il compito di

· Analizzare le risorse umane e materiali disponibili nell’Istituto.

· Rilevare i bisogni trasversali (laboratori, sussidi, …) emersi nei diversi GLHO, avanzare proposte agli organi collegiali, pianificare gli interventi, monitorarne la realizzazione e valutarne gli esiti.

· Rilevare i bisogni di formazione e proporre lo sviluppo di unità formative da inserire nel piano di formazione dell’Istituto.

· Creare rapporti con il territorio per una mappatura dei servizi esistenti, concordare interventi e programmare l’utilizzo efficace delle risorse in riferimento alla disabilità.

· Formulare proposte per il miglioramento delle pratiche inclusive della scuola (esempio: definire protocolli d’azione per l’accoglienza, creare vademecum per insegnanti di sostegno e curricolari, prevedere forme di tutoring tra colleghi, progettare attività per la continuità e l’orientamento, avviare forme di valutazione della qualità dell’inclusione, …).


Quando si incontra

Almeno due volte all’anno.
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