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OBIETTIVI STRATEGICI - P.T.O.F. TRIENNIO 2016-19



OBIETTIVO STRATEGICO 1 – Curricolo e Continuità 

“Facilitare il passaggio degli alunni da un ordine scolastico al successivo”

Motivazione
Pubblicazione da parte del MIUR delle nuove Indicazioni sul Curricolo nel 2012. L’U.S.R. elabora il piano per l’accompagnamento delle nuove Indicazioni e promuove la formazione di dirigenti e docenti a livello regionale. L’Istituto di Cinto C. è un dei primi Comprensivi dell’ex Distretto scolastico del Portogruarese.

[bookmark: _GoBack]Abstract
La primaria necessità è quella di progettare, sviluppare e mettere in atto tutte le iniziative per creare la dovuta continuità didattica tra i diversi ordini scolastici presenti nel Comprensivo (Scuole dell’Infanzia, Primaria e Secondaria di I grado). 
Le attività proposte dalla specifica Commissione e deliberate dal Collegio costituiranno la base sulla quale i docenti delle cosiddette classi ponte (primi e ultimi anni degli ordini) programmeranno i momenti di raccordo a livello disciplinare o trasversale.
All’inizio dell’anno scolastico successivo, a favore degli alunni che passano all’ordine scolastico superiore, i docenti organizzeranno momenti di accoglienza che potranno prevedere l’utilizzo dei prodotti delle esperienze fatte l’anno precedente dalle classi ponte, proprie o di altri plessi scolastici.  
Il presente progetto prevede la realizzazione di una prima fase di formazione gestita dalla Rete scolastica, come previsto dal piano di accompagnamento delle nuove Indicazioni promosso a livello regionale dall’U.S.R. per il Veneto. Nell’ottica dello sviluppo del capitale umano, sono previsti anche lavori dei Dipartimenti Disciplinari, coordinati dai docenti formati nell’ambito della Rete.
		
		Definizione generale
La definizione del Curricolo d’Istituto è diventata azione cogente dall’a.s. 2013-14, sulla base delle Indicazioni nazionali del 2012.
Il Curricolo inserito nel Piano dell’Offerta Formativa (P.O.F.) costituisce la carta d’Identità dell’Istituto ed esplicita le scelte della comunità scolastica, nel rispetto della libertà d’insegnamento e dell’autonomia scolastica.
Nell’Istituto Comprensivo il Curricolo rappresenta il percorso unitario e senza soluzione di continuità che attraversa i tre ordini scolastici delle Scuola dell’Infanzia, Primaria e Secondaria di I grado. All’interno dei tre ordini, pur nella loro specifica identità didattica e professionale, l’attività formativa è orientata alla qualità dell’apprendimento di ciascun alunno e non ad una sequenza lineare di contenuti.
Al termine dei tre ordini inoltre sono fissati i rispettivi traguardi per lo sviluppo delle competenze relativi ai campi di esperienza e alle discipline.
La valutazione assume una funzione eminentemente formativa, accompagnando i processi di apprendimento lungo i percorsi curricolari. All’Istituto compete inoltre la responsabilità dell’autovalutazione in un’ottica di miglioramento continuo dell’offerta formativa, anche attraverso dati provenienti dalla rendicontazione sociale o emergenti dalla valutazione esterna.
Lo sviluppo armonico e integrale della persona si esplicita prioritariamente nel perseguimento del successo formativo di ogni alunno, all’interno della comunità educativa, mediante il conseguimento di competenze curricolari nella trasversalità e interconnessione tra le aree disciplinari.
Il Curricolo favorisce anche il conseguimento dell’autonomia nelle scelte personali, attraverso lo sviluppo del pensiero critico e l’acquisizione delle life skills, quali la pratica consapevole della cittadinanza attiva e il life long learning.
La continuità didattica e formativa costituisce infine il cardine di giunzione tra i tre diversi ordini scolastici e prevede una co-porgettazione da parte dei docenti, che richiede la condivisione di un lessico e di una metodologia comuni in ordine alla definizione e alla certificazione delle competenze, pur nel rispetto delle singole specificità ordinamentali.
Una Funzione Strumentale presidia l’area del Curricolo e della Continuità, avvalendosi del supporto di una Commissione del Collegio dei docenti, costituita da insegnanti in rappresentanza di ogni ordine scolastico. Con la F. S. collaborano annualmente i docenti delle “classi ponte”, ossia delle classi/sezioni che sono coinvolte nel passaggio da un ordine all’altro.  
Compito precipuo della Commissione è quello di studiare gli elementi significativi nel passaggio di ordine scolastico, nel pieno rispetto dei traguardi di competenze fissati dal Curricolo d’Istituto, suggerendo le modalità di individuazione di percorsi didattici condivisi.

Sviluppo della progettualità connessa
La costruzione del Curricolo d’Istituto da un lato e la necessità di facilitare il passaggio degli alunni da un ordine scolastico al successivo, costituiscono una delle reali priorità di qualsiasi Istituto Comprensivo.
Il conseguimento di questi obiettivi nel presente anno scolastico costituisce il punto di partenza per la progettazione del prossimo triennio, durante il quale Dirigente Scolastico, staff tecnico, dipartimenti disciplinari e corpo docente devono condividere i bisogni formativi degli alunni e sentirsi impegnati nel tracciare il percorso di miglioramento. 
A supporto della Rete scolastica del Portogruarese intervengono le azioni di accompagnamento da parte dell’U.S.R. e il finanziamento volto a coprire le spese relative a relatori e tutor per la formazione dei docenti.
Contemporaneamente la Commissione per il Curricolo e la Continuità ha il compito di suggerire e supportare il lavoro di realizzazione delle attività didattiche dedicate al miglioramento della continuità da parte dei docenti delle “classi ponte”. Tale Commissione, coordinata dalla Funzione Strumentale, viene finanziata dal Fondo dell’Istituzione Scolastica (F.I.S.), è costituita da docenti di ogni ordine e incontra i docenti della “classi ponte” in incontri programmati.
Tra le varie attività didattiche, hanno particolare evidenza i momenti di “scuole aperte” dedicate prevalentemente ai genitori e l’accoglienza rivolta agli alunni più piccoli da parte dei compagni più grandi del’ordine superiore, coordinati dai loro docenti.
L’incentivazione del personale docente coinvolto si effettua mediante riconoscimenti sia economici che professionali e in questi il Dirigente gioca un ruolo essenziale nella fase di motivazione dei singoli e di sostegno al progetto.
Al fine di rendicontare nel territorio l’operato dell’Istituto, particolare importanza assume la cura delle relazioni stabilite con gli stakeholder.
Per il raggiungimento degli obiettivi sopra esposti, fondamentale risulta il rapporto di collaborazione con l’U.S.R. nell’organizzare e coordinare in Rete la formazione e con gli Istituti superiori per quanto concerne l’orientamento in uscita dalla Secondaria di I grado.
Non meno importante infine il coinvolgimento dei genitori nei momenti di presentazione dell’offerta formativa e di “scuole aperte” nei vari plessi.
Nell’ambito dell’autovalutazione d’Istituto, gestita dalla Funzione per la Qualità, i genitori sono inoltre periodicamente interpellati attraverso la somministrazione di questionari di soddisfazione in forma anonima, al fine di reindirizzare gli sforzi di miglioramento da parte dell’Istituzione Scolastica.
La completa organizzazione risulta possibile solo mediante una corretta gestione delle risorse umane, strumentali e finanziarie. Pertanto compito fondamentale del Dirigente è la cura nella contrattazione d’Istituto e nel fund raising, la ponderata scelta dei collaboratori e l’oculato utilizzo dell’istituto delle deleghe.
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