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AMBITO DI INTERVENTO
Per il secondo anno consecutivo mi è stato conferito a settembre, dal Collegio dei docenti, l’incarico di Funzione Strumentale dell’Area Alimentazione, sport e salute. 
La commissione quest’anno si è riunita 4 volte: il 31 ottobre per programmare le attività annuali,  l’11 gennaio per organizzare le Giornate dello sport, il 22 marzo per organizzare la Giornata dello sport con le docenti della scuola dell’Infanzia e per decidere come utilizzare i contributi ottenuti per le Giornate dello sport e il 15 maggio per una verifica delle attività svolte e per riorganizzare i materiali da inserire nel sito. La F.S. inoltre, ha creato una commissione composta da alcuni membri della commissione Alimentazione, sport e salute, assieme all’insegnante di educazione fisica Nicoletta Stranieri e al Dirigente Scolastico, al fine di realizzare un progetto per la richiesta di contributi per le Giornate dello sport (attrezzature e medaglie); tale gruppo si è riunito il 16 novembre. 
Questi i lavori svolti:
ALIMENTAZIONE

· Incontro formativo per famiglie. La Funzione Strumentale ha organizzato, il 23 novembre, una serata Formativa per le famiglie,  con la presenza di un nutrizionista che ha fornito alcune indicazioni pratiche ai genitori sulla corretta alimentazione. Il numero dei partecipanti non è stato elevato, ma le persone presenti hanno dimostrato interesse e motivazione verso gli argomenti trattati.
· Merenda sana. Anche quest’anno la commissione ha concordato di continuare a sostenere l'iniziativa della "merenda sana", invitando gli alunni a consumare a ricreazione una delle merende suggerite (frutta o verdura, panino, cracker, grana, yogurt o dolci casalinghi) e gli insegnanti, attraverso attività curricolari, a favorire gradualmente la consapevolezza dell'importanza di una corretta alimentazione, in mensa e a casa. Sono state organizzate le Giornate della merenda sana per il 15/16/17 febbraio, che hanno coinvolto tutti i 12 plessi, dall’Infanzia alla secondaria.
· Progetto Slowfood scuole primarie. All’inizio dell’anno, la Funzione strumentale ha incontrato, assieme alle referenti delle scuole primarie dell’Istituto, due organizzatori dell’associazione Slowfood di Pordenone, che hanno proposto un progetto di educazione alimentare per il nostro Istituto. Tale Associazione è impegnata a ridare il valore al cibo nel rispetto di chi produce, in armonia con ambiente ed ecosistemi per un futuro migliore. Gli obiettivi del progetto erano: osservare e riconoscere le diverse materie prime, partendo dai semi ai farinacei o altri tipi di alimenti semilavorati o conservati con metodi naturali, conoscere il loro utilizzo in cucina, conoscere i nomi dei cibi in inglese e preparare una ricetta con gli ingredienti di stagione. Nei mesi successivi la F.S. ha tenuto i contatti con gli esperti, al fine di organizzare gli interventi dei vari plessi. Nei mesi di aprile e maggio si sono svolte le attività in classe, con la presenza di cuochi, insegnanti di lingua inglese e un esperto di nutrizione. L’attività manuale, insieme all’uso della lingua inglese, ha creato una miscela di stimoli che hanno incuriosito i bambini e reso l’esperienza unica. Quest’iniziativa ha contribuito a far prendere consapevolezza dell’importanza di una equilibrata e sana alimentazione per un corretto stile di vita.
· Incontro con i Comitati mensa. Il 15 maggio si è svolta una riunione con i rappresentanti dei genitori e dei docenti dei comitati mensa, i rappresentanti delle 4 amministrazioni e il Dirigente scolastico. Dopo un confronto tra le parti, e in attesa dei risultati delle gare d’appalto sul servizio di ristorazione, è stato stabilito di compiere, all’inizio del prossimo anno scolastico, una ricognizione sull’esistenza di un regolamento del comitato mensa in ogni Comune e di realizzarne uno unico, uguale per tutti i 4 comuni dell’Istituto.
SPORT

L’area sport è stata gestita dalla scrivente, in collaborazione con le due docenti di educazione fisica  De Guilmi Dorotea e Stranieri Nicoletta. 
· La Funzione Strumentale il giorno 3 novembre ha partecipato a Mestre, assieme all'insegnante De Guilmi, alla Conferenza di servizio per gli insegnanti di educazione fisica in cui sono state illustrate tutte le proposte sportive per l'anno scolastico 2017/2018. 
· Ecco le attività svolte:

1. Progetti  Centri Sportivi scolastici per tutti i plessi di scuola Secondaria di primo grado dell’Istituto.
2. Progetto Tornei in Rete: si sono svolti il 27 e il 28 novembre i Tornei di pallamano al Palazzetto di Cinto Caomaggiore, il 19 febbraio la gara di nuoto presso la piscina comunale di Portogruaro e il 19 maggio il meeting di atletica leggera nel campo sportivo di Gruaro.
3. Fase d’Istituto il 28 aprile gare di atletica leggera.
4. Attività di progettazione in rete con docenti dell’ambito 16
5. Progetti di continuità:  infanzia/primaria, primaria/secondaria di Annone Veneto.
6. Progetto nazionale Sport in classe: classi 4^ e 5^ della scuola primaria di Annone Veneto
7. Giornate dello sport
Il progetto ha coinvolto tutti gli alunni dell’ Istituto, ponendoli al centro dell’azione educativa, in tutti i suoi aspetti, attraverso l’attività motoria in continuità verticale tra i diversi ordini scolastici, per classi parallele o tra plessi diversi.
Per Scuola dell’Infanzia è stata organizzata una giornata (10 aprile)  che ha  coinvolto tutti gli alunni dell’ultimo anno dei quattro plessi dell’Istituto, offrendo l’opportunità di praticare l’attività motoria nella scuola, secondo itinerari e processi organici graduali di apprendimento commisurati all’età e al loro sviluppo.

I bambini sono stati  coinvolti in giochi motori, percorsi vari e staffette che hanno permesso loro di diventare consapevoli delle proprie potenzialità. Le attività sono state organizzate dall’insegnante De Guilmi in collaborazione con la F.S.
Per la scuola Primaria 
Per la scuola primaria di Cinto Caomaggiorei, tra marzo e aprile, gli alunni sono stati coinvolti in giochi motori e staffette (salti, corse e lanci), con la collaborazione dei ragazzi delle classi 3° della scuola secondaria, impiegati nel ruolo di giudici di gara, segnapunti e guardalinee.  
Per la scuola primaria di Pramaggiore, dal 12 al 16 marzo, sono stati organizzati dei tornei e giochi a squadre, per classi aperte, in collaborazione con i docenti di educazione fisica della scuola secondaria e con esperti esterni di minibasket e minivolley.
Per la scuola primaria di Gruaro dal 16 al 19 marzo, hanno proposto, in collaborazione con alcuni esperti esterni delle società di Calcio e Volley, giochi, attività e mini tornei.
Per tutte le scuole di Annone Veneto si è svolta, il 15 maggio, la Festa dello sport. 

Per la scuola Secondaria: il 15/16/17 febbraio i ragazzi dei 4 plessi sono stati coinvolti in tornei di basket, pallavolo e lezioni di nuoto e pallanuoto, rugby, di difesa personale con esperti.
· Nel Piano di lavoro era stato stabilito di proporre un corso di formazione di educazione motoria per le insegnanti della scuola dell'infanzia che avrebbe trattato gli schemi motori di base e il gioco-sport e mirato per i bambini di 5 dell’ultimo anno della scuola dell'infanzia. Tale corso non è stato svolto per problemi organizzativi.
SALUTE
· Il 9 maggio la F. S. ha partecipato a Mestre ad un corso di formazione di 8 ore per referenti PES (Promozione ed Educazione alla Salute) . In tale giornata è stato illustrato il Protocollo d'intesa Salute in tutte le Politiche, che in modo strutturato rilancia, come primario interesse della scuola, delle strutture sanitarie e degli enti locali, la programmazione dello sviluppo di un orientamento critico, consapevole e responsabile nei riguardi della propria salute, in tutti gli studenti, dalla scuola dell'Infanzia alla scuola Secondaria di secondo grado. Gli scopi del corso di formazione, sono  stati quelli di condividere le buone prassi utili a promuovere un approccio sistemico della scuola rispetto all'ambito della salute, di avviare un percorso di co-progettazione del piano "Salute a scuola", che veda la partecipazione di tutti i soggetti interessati e coinvolti a livello provinciale e a rinforzare le competenze metodologiche ed operative necessarie a svolgere il ruolo di referente PES. Ogni scuola avrà il compito redigere un Piano di Salute, seguendo 4 fasi: ricognizione dei bisogni reali di salute nella propria scuola, selezione le priorità, elaborazione delle azioni e monitoraggio/valutazione del lavoro svolto. La realizzazione di tale piano, necessita di tempi lunghi e di un monitoraggio da parte delle formatrici. Pertanto viene stabilito che, entro dicembre 2018/gennaio 2019 ogni referente PES d'istituto, assieme ad una commissione, compili un profilo di salute della propria scuola, che comprenda: una raccolta dei dati con modalità partecipate,una lettura/interpretazione dei dati (assieme ai referenti territoriali e altri attori), la condivisione dei risultati con i vari attori (colleghi, consigli avari, dirigenti, altri servizi e altri attori della comunità). 
· A sostegno delle attività sui corretti stili di vita, il nostro Istituto ha collaborato con le associazioni AVIS e Amici del cuore; alcune classi 5^ della scuola primaria hanno aderito al progetto Young in collaborazione con la Croce Rossa e la Polizia Locale e sono stati sostenuti i progetti PEDIBUS, laddove sono stati organizzati. Si è cercato di incentivare, inoltre, camminate e giochi all’aria aperta. Tutte le attività sono state gestite dai docenti dei plessi interessati.
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